

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 92 (1337)

3 АВГУСТА 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Наступает горячая пора уборки. Ряд колхозов уже начали убирать озимые выборочным порядком. Через несколько дней развернутся массовые полевые работы. Пример сельхозартелей, которые ведут уборку выборочно, должен стать достоянием всех. Нельзя ждать общего созревания хлебов. Это недопустимо особенно в настоящих условиях, когда сложность очередных сельскохозяйственных работ возрастает во много раз.

Уборка урожая — самый ответственный этап сельскохозяйственного года. Этот период решающий в деле борьбы за урожай. Во много раз возрастает сложность руководства. Руководство полевыми работами должно быть особенно маневренным и гибким.

Места ушедших на фронт мужчины занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы, вышли на поля колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту считались нетрудоспособными, вряд с ними трудятся и подростки. Кроме членов колхоза на полях будут заняты школьники старших классов и т. д., горячо желающие помочь колхозам. Задача руководителей артелей правильно использовать этих людей, дать им работу по силам и по способностям. Правильная расстановка рабочей силы — важнейшее звено организации труда.

Как никогда надо организовать размах социалистического соревнования. Его нужно направить на дело скорейшей уборки, высокое качество полевых работ, на борьбу с потерями, на всемерное повышение производительности труда, на досрочное выполнение государственных обязательств. Колхозное крестьянство горит единственным желанием — сделать все для помощи своей героической Красной Армии, для разгрома врага. Нужно сделать все, чтобы уборка урожая в этом году была проведена много организованнее, чем в предыдущие.

Со временем придется считаться не с теми, кто вплоть до организации полевых станов, на нет свести простой, ликвидировать все причины, порождающие их. Труд должен быть высокопроизводительным.

Дело чести партийных, со-

ветских и комсомольских организаций возглавить все растущую политическую и производственную активность колхозных масс, стать во главе этой активности, всемерно содействовать развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения. Надо умело и в широких размерах организовать массово-политическую работу, все подчинить интересам этой важнейшей хозяйственно-политической кампании. Довести до сознания каждого колхозника и колхозницы решение вышеупомянутых организаций о том, что **колхозам нашего района разрешено применять в первые пятнадцать-двадцать дней на уборке, сбомбите и вывозе хлеба государству двойную оплату труда, при условии выполнения дневной нормы.** Это решение должно послужить образцому проведению уборки урожая.

Первостепенное значение имеет сохранение урожая до единого зерна. Надо каждому помнить, что добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел — укрепляет могущество нашей родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Организуйте борьбу с потерями! надо в тоже время создать надлежащую охрану урожая. Выделить надежную охрану, создать конные и пешеходные посты, провести все противопожарные мероприятия.

Для нас сейчас нет важнее задачи, как задача организации образцового проведения уборки урожая, задача перестройки всей работы колхозов на военный лад. От степени выполнения этих задач будет определяться способность руководства по боевому решению важнейшие вопросы в любой обстановке. По-большевистски организуйте дело мыслью самым окажем большую помощь нашей доблестной Красной Армии в борьбе с фашистскими варварами.

В тылу, как и на фронте будем ковать победу над кровавым врагом.

Пусть каждый день твой грозных дней достоин, Веди себя как патриот и воин!

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 1 НА 2 АВГУСТА

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночных истребителей рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета противника. Сброшенные

самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потеряла не име-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особяко упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударом отбрасывали противника с занимаемых им позиций, нанося ему тяжелые потери,

захватывая пленных и трофеи. Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5000 тонн водозмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения. В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Повернули обратно.

* * *

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков.

В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывают пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Мадридский корреспондент газеты «Дейли мейл» пишет, что вследствие бурного роста недовольства населения предательской политикой правительства Виши положение в неоккупированной части Франции стало крайне напряженным. Сообщают, что в ряде мест происходили открытые выступления. В правительственные кругах — замешательство, циркулируют слухи о готовящемся народном восстании. В связи с этим 25 июля состоялось чрезвычайное заседание кабинета министров.

Опасаясь нападения на правительство, власти усилили охрану государственных учреждений. Здание, в котором заседало правительство, охранялось 152-м полком спецохраны и моторизованными отрядами по-департаментов Франции.

МОРЯКИ ПОГРАНИЧНИКИ



На боевой вахте.
Фотохроника ТАСС.

Подвиг летчика

Истребитель старшего лейтенанта Бундюка патрулировал свой аэродром. В мутной предрассветной мгле зоркие глаза воздушного часового различили далеко пролетавшие четыре самолета.

Бундюк вышел в хвост четверки и начал неравный бой — одного против четырех.

Короткая очередь, и, объятым пламенем, близкий «Мессершмитт» камнем полетел вниз. Фашисты осыпали яростным огнем советский ястребок. Бундюк ответил огнем и скрылся за облаками.

Машина не была уже так послушна, как прежде. Очевидно, она получила повреждение в неравном бою. Бундюк решил уходить, но на встречу неслась новая группа вражеских самолетов. На предельной скорости Бундюк устремился на встречу врагам. Две пулеметных очереди — два «Мессершмитта» рухнули на землю.

А свою машину Бундюк уже вывел из огня противника. Но отказывал руль. Бундюк прикинулся погибающим: самолет его, крутясь, переворачиваясь, падал вниз. С исключительным мастерством имитировал он на изувеченной машине гибель самолета и тем самым отвлекал стервятников от аэродрома.

Колеса ястребка коснулись земли. Рядом лежала бесформенная груда сбитых «Мессершмиттов».

Правительство высоко оценило подвиг старшего лейтенанта Ивана Степановича Бундюка: он награжден орденом Красного Знамени.

В. Сафонов.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

По примеру московских рабочих и служащих ряд комсомольских организаций нашего района отчислили в фонд обороны страны 2-х дневный заработка.

Комсомольцы роно, отчислили более 2-х дневного заработка, комсомольцы редакции, райпотребсоюза, райисполкома выделили 2-х дневный заработка.

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Пушкина (д. Дмитриевка) решили сделать массовый выход на работу и заработать в этот день не менее 3-х трудодней и отчислить их в фонд обороны страны. Секретарь этой комсомольской организации тов. Цыфаров отчислил 8 трудодней.

Примеру передовых комсомольских организаций должны последовать все комсомольские организации и все население нашего района.

Еще сильнее будем крепить мощь нашей страны. Пусть оборонный фонд нашей страны с каждым днем растет и крепнет.

Бобнова, секретарь РК ВЛКСМ.

ДВУХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив работников редакции и типографии единодушно отклинулись на призыв московских рабочих. В фонд обороны страны отчислен двухдневный заработка.

* * *

Член колхоза «Красный Иртыш»—Лукин В. А. внес в фонд обороны страны на 600 рублей облигаций госзаймов, председатель колхоза «Красный воин»—Прошин С. М. на 400 рублей. 1 августа сдано в сберкассу облигаций на 2150 рублей.

С. Кривойкин.



Репродукция худ. Курынки (Рисунок с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

УБИРАЮТ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Колхозы «Металлист», «Новый путь» и «Культура» Молчановского сельсовета 2 августа, выборочным путем, приступили к уборке озимых.

Колхозники поставили перед собой задачей—за день скосить и связать 10 га.

4 августа все колхозы совета приступят к массовой уборке богатого урожая.

Кузнецов, председатель сельсовета.

ПРИСТУПИЛИ К МАССОВОЙ УБОРКЕ

Члены колхозов Черновского сельсовета приступили к массовой уборке обильного урожая.

Так, например, члены колхоза им. Калинина 2 августа организованно вышли на жнивье ржи.

Приступили к уборке хлебов в колхозе «Путь к социализму» и «Добролец».

Балахонов.

* * *

2 августа колхоз им. Литвинова и «Борец» М-Болдинского сельсовета приступили к выборочной уборке. В первый день на жнивье участково 120 человек, убрано 7 га.

Шестаков, председатель сельсовета.

Вырежь и сохрани

ЗАЩИТА ОТ ДЕЙСТВИЯ АВИАБОМБ

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные **убежища**. При надлежащем оборудовании обычных подвалных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подавала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые **закрытые щели**—узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшиеся в такой щели люди защищены от осколков и ударами взрывной волны даже в том случае, если бомба разор-

валась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей—дело несложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу «воздушная тревога» живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от

действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра, шириной по дну—0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летающими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели—5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отрывки щель при-

первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху, поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки—дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить также и от капель отравляющих веществ, разбрзгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить скамьи или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов—оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой обделки стен очень трудно сохранить щели от осипания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

**Военный инженер 2-го ранга
Б. ТРАММ.**

Наши сердца полны ненависти к фашизму

На имя райкома ВКП(б) прислано письмо добровольно ушедшего в действующую армию старшего политрука, бывшего директора Б-Болдинской средней второй школы—Мизенина. Тов. Мизенин пишет:

«На днях вместе с товарищами выехали на фронт. Самочувствие хорошее. Наши сердца полны ненависти к фашизму и его чудовищу—Гитлеру. На нас—бодянцев можете положиться, приложим все усилия для сокрушения сил противника и уничтожения фашизма.

Я четвертый сын отца, пошедший добровольцем защищать наше Отечество.

Старший политрук **Мизенин**.

Утроим производительность

Германский фашизм напав на нашу священную родину хотел сокрушить ее мощь. Но он просчитался. На удар врача мы отвечаем двойным ударом. Бойцы Красной Армии сплошной стеной стоят на защите рубежей своей любимой родины. Они изо дня в день наносят по врагу разящие удары.

Я призываю колхозников

нашего района работать так, как бойцы на фронте, крепите тыл, утройте производительность на колхозных полях. Обеспечте в кратчайшие сроки и без малейших потерь уборку обильного урожая, будьте бдительны. Берегите колхозное добро.

С приветом, ваш земляк
сержант П. Юдин.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Любовью и заботой окружают колхозники семьи призванных в Красную Армию. Члену колхоза Москвиной правление колхоза «Безбожник» оказало помощь в постройке дома.

Колхозники вывезли ей лесоматериал за 35 километров. У Москвиной два сына находятся в рядах Красной Армии.

М. Л.

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Рабочие промкомбината всемерно помогают Красной Армии в победе над гитлеровскими ордами.

рублей. Большинство рабочих внесли однодневный заработка, Слюсин В. П. внес 2-х дневный заработка.

Коллектив призывает всех рабочих и служащих района последовать их примеру.

Сновородов.

Однако не везде так, плохо, например, в колхозах Апракинского сельсовета. Такое состояние недопустимо. Надо изо дня в день, всемерно крепить военную мощь страны.

Н. Алин, зав. райфо.

